



История Отечества

Столкновение князей с боярством

План урока

- 1.Борьба за власть.
- 2.Галицко-Волынское княжество.
- 3.Владимиро-Суздальская земля.

Задание на урок.

Подумайте, что было
положительного и что-
отрицательного в борьбе
бояр с князьями?

1.Борьба за власть.



После распада Киевской Руси князья стремились превратить свою власть в наследственную, но им мешали бояре и вече.

Бояре хотели сохранить Боярские Думы и отказывались участвовать в войске князя.

1.Борьба за власть.



Князья опирались на своих слуг, которым раздавали землю-так зарождалось дворянство.

Бояре устраивали заговоры, приглашали князей со стороны и это приводило к кровавым междуусобным войнам.

2. Галицко-Волынское княжество.



Наиболее ярко борьба князей и бояр проявилась в Галицком княжестве.

При Ярославе Осмомысле пытались управлять через его жену и дочь .

Осмомысл повел с боярами борьбу и укрепился на престоле.

В к.12 века возникло Галицко-Волынское княжество во главе с Романом Мстиславичем.

2.Галицко-Волынское княжество.



В 1202 г. Романа пригласили княжить в Киев. Но после его смерти княжество распалось. Власть оказывалась даже в руках бояр, но Даниил Галицкий отвоевал престол, опираясь на младших друдинников.

3.Владимиро-Суздальская земля.



На Северо-Востоке на месте племенных центров возникли города Ростов и Суздаль .Край был надежно защищен лесами от набегов кочевников. В сер.12 в.здесь княжил сын Мономаха Юрий Долгорукий.

3.Владимиро-Сузальская земля.

А.Васнецов.

Основание Москвы.

Постройка первых стен

Кремля Юрием

Долгоруким в 1156 г.



Долгорукий вел продолжительную войну за Киев вовлекая в нее князей-союзников.

В 1147г. он пригласил Святослава Ольговича отпраздновать победу в имение боярина Кучки-Москов.

В 1156 г. в Москве была построена первая деревянная крепость.

3.Владимиро-Сузальская земля.



Андрей Боголюбский.

Андрей совершил множество походов, но иногда терпел сокрушительные поражения, как под Новгородом.

Между ним и боярами не выходившими на службу возник конфликт, и в 1174 г. дети Кучки проникли ночью в замок и нанесли князю несколько смертельных ран.

3.Владимиро-Суздальская земля.

Убийство
А.Боголюбского.
Фреска в Успенском
соборе.(Боголюбово)



Престол перешел к его младшему брату Всеволоду Большое Гнездо. Его сыновья начали усобицу и в 1216 г. сошлись в кровавой битве . Северо-Восточная Русь позднее стала центром объединения русских земель.